

VÝROČNÍ ZPRÁVA KŘESŤANSKÉHO SPOLEČENSTVÍ MLÁDEŽE ZA ROK 2022



KŘESŤANSKÉ SPOLEČENSTVÍ MLÁDEŽE

Sídlo: Za Vodárnou 33, 182 00 Praha 8
Kancelář: Na Žertvách 23/783, 180 00 Praha 8
IČ 26640627

VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2022

Spolek Křesťanské společenství mládeže (dále KSM) bylo zaregistrováno na MVČR 11. 9. 2003. K 31. 12. 2022 mělo KSM 28 řádných členů. Statutárním zástupcem je předseda Výkonné rady Magdalena Louthanová. KSM se věnuje především práci s neorganizovanou mládeží. Strukturálně je v současné době rozděleno do 5 středisek. Vedoucí se účastní 2–4x do roka vzdělávacích setkání v rozsahu cca 3 hodiny, pořádaných Sborem Křesťanské společenství Praha. Jejich náplní byly programy zkušených vedoucích o tom, jak pracovat s dětmi, jak systematicky a relevantně připravovat dlouhodobý plán činnosti, psychologie dítěte, návaznost práce s dětmi na dorostové a mládežnické oddíly, oblast bezpečnosti práce s dětmi atd. Další školení vedoucích a dobrovolníků probíhají dle potřeby.

Skupina CENTRUM

Typ aktivity: Setkávání dětí a mládeže ve třech odděleních podle věku (mladší oddělení 3-6 let, starší 7-10 let, mládež 11–15 let) jedenkrát měsíčně. Náplní setkání je společně se zábavnou formou vzdělávat v oblasti křesťanských hodnot, a to formou zpěvu, tance, ručních prací, her a poslechu **biblického poselství**, zpravidla s pomocí ilustrací, různých paralel a podobenství, „object lessons „apod. Akce probíhají v prostorách KD Ládví.
Vedoucí: na přípravě programů se podíleli vedoucí služby dětem na jednotlivých regionech a jejich pomocníci, kteří měli na starosti konkrétní jednorázový program. Ve službě mládeži pak trvale Mgr. Dita Frantíková PhD.

Zodpovědná osoba: Renata Padevětová

Skupina DIVADLO

Typ aktivity: Divadelní společnost Kairos II hraje především autorská divadelní představení pro dospělé a mladé lidi. Součástí souboru, který čítá i s technickým zabezpečením 20 lidí, jsou i mladí lidé ve věku 8-25 let. Záměrem je integrovat do dramatické práce i více mladých lidí a zúročit tak jejich talent.

Po covidové pandemii jsme zatím v situaci stagnace, neměli jsme ani jedno představení, činnost souboru je dočasně pozastavena.

Vedoucí: vedoucí souboru a režisér V. Vácha

Skupina BARANDOV

VEDENÍ: Renata Padevětová, Pavel Bukáček

Pod hlavičkou Křesťanského společenství mládeže se v létě roku 2022 uskutečnil dvanáctý ročník tábora Levitů. Přípravný tým je ze sboru Křesťanské společenství Praha. Tábor se uskutečnil od 13. 8. 2022 do 20. 8. 2022 v rekreačním středisku J Camp v Novém Městě pod Smrkem. Celkem přijelo 64 dětí, 5 mládežníků a 40 dospělých vedoucích z různých denominací (19 vedoucích bylo ze sboru KS Praha). Letos s námi mohlo díky celoroční spolupráci jet 5 dětí z dětského domova. Tematicky byl tábor zaměřen na starozákonní biblickou postavu královny Ester. Dopoledne děti absolvovaly po oddílech takzvané levely, tedy různé zážitkové úkoly v lese vztahující se vždy k tématu z předešlého večera. Po obědě byly zájmové workshopy (výtvarný, taneční, různé sporty atd.). Večer pak shromáždění formou dětských bohoslužeb. Děti mají velmi rády společné zpívání chval, divadlo a promítaný a čtený příběh. Vždy se snažíme dát prostor k osobním rozhovorům, modlitbám, a hlavně k tomu, aby se děti mohly setkat s Bohem. Pro rok 2023 plánujeme třináctý ročník tábora Levitů opět předposlední týden v srpnu v J Campu. Mimo tábora Levitů jsme 26.11.2022 uspořádali Den Levitů v budově KS Praha.

Tábor BERÁNEK

Typ aktivity: letní stanový tábor se zaměřením na děti ve věku 7-12 let jak z křesťanských, tak i nevěřících rodin, a dále na děti ze sociálně znevýhodněného prostředí (v pěstounské péči, děti se specifickými potřebami aj.)

Vedoucí: Vedoucích je cca 22 ve věku 15–65 let. Jsou jimi převážně členové KS Praha zapojující se i v dalších sborových aktivitách během roku (např. mládež, nedělka, domácí skupinky, chvály aj.). Bohdana, Daniel a Alžběta Boudovi, Tomáš a Petra Dostálkovi, Daniel Kačírek, Klára Klesnilová, Jana, Marek, Lukáš a Pavel Frantíkovi, Helena, Matěj a Kristýna Koblíhovi, Rebeka Kouklíková, Viktorie Králová, Nikol Michálková, Štěpán Ptáček a další vedoucí z jiných společenství.

Zodpovědná osoba: Bohdana Boudová (*1993)

Akce:

Jako každý rok jsme vyrazili s nadšenými táborníky do jižních Čech na dvanáctidenní dobrodružství "Cesty kolem světa". Letos se tábora zúčastnilo 44 dětí z toho 10 nových účastníků. Opět s námi jely mnohé děti z nevěřících rodin. Počasí nám přálo, a tak jsme mohli uskutečnit všechny naše plány – tematické úseky táborové hry, nejrůznější pohybové i strategické hry, sporty, ježdění na lodích a koupání. I letos jsme měli za cíl přiblížit dětem život s Ježíšem, k čemuž jsme mimo jiné použili mnohé paralely z dobrodružných příběhů, které si děti dobře pamatovaly. Starší táborníky provázela kniha "Plavba Jitřního poutníka" a mladší děti se věnovaly zdramatizovaným příběhům z knížky "Kristýnčina postýlka". Večery jsme trávili společně u ohně v tee pee, kde jsme tančili a chválili Hospodina. Součástí programu bylo i takzvané "večerní vysílání", které letos vycházelo z 1. Korintským 13;4-7. Vedoucí i děti v něm sdíleli své příběhy o tom, jak oni zažívají a šíří Boží lásku. Věřím, že se letos táborníků Hospodin dotkl, neboť jsme měli možnost s více dětmi mluvit o hlubokých věcech a modlit se za jejich potřeby. Celý běh tábora považuji za požehnaný. Jsem velmi

vděčná obětavým vedoucím za nadstandardní nasazení v realizaci tábora, modlitební podporu sboru a za přízeň rodičů, kteří nám děti opakovaně s důvěrou posílají.

Skupina MLÁDEŽ

VEDENÍ: Mgr. Dita Frantíková PhD.

V roce 2022 se rozjelo opět běžné fungování mládeže, jak jsme byli zvyklí před covidem. Nic nebránilo zorganizování našich tradičních společných akcí a probíhala i každotýdenní setkání věkových kategorií. Po covidové době jsme nezaznamenali úbytek účastníků na akcích, lidé se rádi viděli a rádi spolu trávili čas. V prvním čtvrtletí roku 2022 začala ukrajinsko-ruská válka, a příliv migrantů do naší země ovlivnil i naši mládež. Ukrajinci se poprvé objevili na letním Sport campu a potom na všech dalších akcích kromě Silvestrovského pobytu. Účastnili se i kurzů Alfa a jednotlivci i pravidelných setkávání mládeže.

Dařilo se nám zasahovat mladé, kteří zatím na mládež nechodili, mimo jiné i díky práci staršího KS Praha Jana Adamce na regionu Jih, který o integraci mladých dlouhodobě usiluje. Vedoucí všech tří věkových kategorií udržovali i mnoho neformálních kontaktů, které se neprojeví v níže uvedených seznamech a číslech, ale tvoří integrální součást fungování tak různorodé skupiny, jakou naše mládež je.

Pravidelná setkávání

Mladí se účastnili (díky Bohu již prezenčně) pravidelných setkání – středa pro 12-15 leté, úterý pro 15-18 leté, pondělí pro 18-25 leté.

Nejmladší skupina, **dorost**, která je určena pro mládežníky od 12 do 15 let, se scházela každý týden ve středu od 17:00 do 19:00 v prostorách sboru KS Praha. Hlavním vedoucím byl Lukáš Ondráček, mezi dalšími (někteří jen část roku) byl Pavel Bukáček, Matouš Neužil, Marie Cínová, Michal Mocek, Luisa Šerá, Tomáš Kácha, Daniel Frantík Jr. a Ellena Krajdlová. Kromě společných setkávání uspořádal dorost několik aktivit (přespávačky, kino atd.). Dorost pravidelně navštěvuje skupina teenagerů z Teen Challenge.

Mladí ve věku 15 až 18 let (tzv. **porost**) se scházeli každé úterý od 17:30 do 19:30 pod vedením Michaely Ondráčkové. Mezi dalšími vedoucími byli Čeněk Rykl, Martina Ryklová (dříve Gabryszová), Josh a Anežka Dietz, Marie Chalupová, Miloš Padevět, Petr Hrdina, Nat Güttner a Štěpánka Padevětová. Průměrná účast byla 25 mládežníků. Probíraná témata byla se týkala biblických otázek, Božího jednání v lidských životech a hodnoty následování. Kromě „klasických“ porostů se pořádali tzv. „párty“ s různou tematikou, kam byla možnost pozvat nevěřící přátele, spolužáky.

Nejstarší věkovou skupinou je **odrost** určený mladým lidem mezi 18 a 25 lety. Hlavní vedoucí byla Štěpánka Křišicová, v týmu dále sloužili Michal Klesnil (část roku), Ondřej Neužil, Věra Ondráčková, David Šerý, Adéla Ptáčková, Matthew David a Barbora Rokoszová. Na setkání bývá kolem třiceti účastníků, přicházejí i hledající a úplně nevěřící. Nemálo účastníků jsou vysokoškoláci z jiných měst, kteří zde tráví čas přes týden a hledají duchovní zázemí. Cílem odrostu je vytvořit prostředí pro růst a zapojení se do KS Praha..

Další pravidelnou akcí pro všechny věkové kategorie je mládežnické shromáždění Šestá, které se v prvním pololetí konalo každou druhou neděli v měsíci v areálu ZŠ Jiřího Ortena v Holešovicích. Od září došlo ke změně a Šestá se přesunula na každý druhý pátek do budovy Sboru KS Praha, Na Žertvách 23, Praha Palmovka. Na Šesté se opět střídaly kapely, příprava scény byla znamenitá (Marie Chalupová, Ondřej Paska Jr.), zvuk (Josef Hejnic Jr.), světla (Matyáš Král).

O důležitou oblast života mládežníků – sociální sítě – se staral tým pode vedením Pavla Frantíka.

Akce

Všechny věkové kategorie se běžně účastní společných vícedenních akcí během roku, a to Jarňáků, Go campu, letního evangelizačního kempu (letos Sportcamp), Teen campu, Podzimek a Silvestra. Na podzim 2022 probíhaly kurzy Alfa.

Jarňáky proběhly ve spolupráci se Scripture Union a Církví Bratrskou ve Stromkovicích v obou pražských prázdninových termínech.

Go camp, evangelizační velikonoční akce, proběhl v Lounech. Jezdili jsme do okolních míst, kde se nacházejí vyloučené lokality, a připravovali a realizovali programy pro děti, kde si zahrály hry a dozvěděly se o Bohu.

Sportcamp, první akce tohoto druhu, nás dovedl do Kutné Hory, kde se sešlo 65 mladých sportovců, z nichž víc, než polovina zahrnovala Ukrajince s vízem dočasné ochrany. Díky podpoře Žlutomodrého fondu KAM (který podporoval naše aktivity i na všech dalších akcích s Ukrajinci) jsme jim mohli nabídnout symbolickou cenu a poskytnout nejen hezký čas s kamarády, ale i místo, kde mohou přemýšlet o Bohu.

Teen Camp se konal v ubytovacím zařízení Jcamp v Novém městě pod Smrkem. Účastnilo se ho rekordních 145 účastníků (z toho 25 Ukrajinců a asi 15 teenagerů z Dětského centra Teen Challenge). Teen Camp byl tradičně nabitý sportem, semináři, zábavou, skvělými večerními programy. Programy vedli vedoucí akce i zajímaví hosté. Zvláště probíhal večerní program pro Ukrajince v ruštině.

Na účastnících Teen Campu bylo vidět, že jsou moc rádi spolu, nezaznamenali jsme větší problémy (kromě rozšíření střevní virózy s mnoha pacienty, kteří by se neobešli bez skvělé péče zdravotnice Štěpánky Padevětové.) Na Teen Campu jsme zaznamenali zájem o studium Bible i o diskuzi o aktuálních tématech z křesťanské perspektivy. Mnozí tam byli povzbuzeni do života s Bohem a našli odpovědi na své otázky. Hezky si též užili sport, tvoření (skvělé háčkování pod vedením Míly Černé), architektonické výlety a podobně. Negativně hodnotíme psychický stav některých mladých – rozmnožily se úzkosti, strachy, psychiatrické potíže.

Na letní akce volně navázalo 12 setkání v rámci mládežnických kurzů Alfa. Od září do prosince jsme se setkávali nad večerí a videem na křesťanské téma, o kterém účastníci mohli při dezertu diskutovat a po skončení si zahrát ping-pong, biliard či fotbálek. Účastníci se zájmem o křesťanství zaplnili tři stoly, z nichž jeden byl určen pro ukrajinskou mládež. Většina z nich se se zájmem účastnila i společného víkendu v Nymburce na téma Duch svatý. Členy týmu byly vedle Dita Frantíkové Josh a Anežka Dietzovi, Tereza Mocková, Tomáš Kácha, Tomáš Coufal, Marek Hauptmann.

Podzimní konference proběhla v době podzimních prázdnin v Kutné Hoře v prostorách gymnázia Jiřího Ortena a zúčastnilo se jí 130 mládežníků (českých i ukrajinských) nejen z Prahy. Mladí si vybírali z řady zajímavých workshopů, seminářů, rozvojových a sportovních aktivit. Večerní programy s křesťanským obsahem, zaměřené na osobní růst všech zúčastněných a poznávání Boha, měly velký úspěch.

O Silvestrovský pobyt pod vedením týmu (Jakub Tichý, Tobiáš Heřmanský a další) byl opět velký zájem a při dosažení 50 účastníků bylo nutné poslední přihlášené již odmítat. K velké radosti všech se čtyřdenní pobyt skvěle vydařil a všichni si užili sport, vtipné scénky, spoustu legrace a povzbuzení do života s Bohem.

Všem dobrovolníkům zapojených v rozličných aktivitách mládeže jsme vděční za jejich obětavost, čas, srdce a často i finance.

Finanční zpráva KSM**Finanční zpráva Křesťanského společenství mládeže za rok 2022****Výsledovka**

k 31. 12. 2022

Číslo účtu	Název účtu	Koncový stav
Náklady		
501	Spotřeba materiálu	319491,97
512	Náklady na cestovné	104558,00
518	Ostatní služby	1347613,46
549	Jiné ostatní náklady	11210,14
Náklady celkem		1782873,57
Výnosy		
602	Tržby z prodeje služeb (tábory)	1178858,00
644	Výnosové úroky	46,59
682	Přijaté příspěvky (dary)	534410,00
684	Přijaté členské příspěvky	1500,00
691	Provozní dotace	72425,00
Výnosy celkem		1787239,59
Hospodářský výsledek		4366,02

Rozvaha

k 31. 12. 2022

Číslo účtu	Název účtu	Počáteční stav	Obraty za období MD	Obraty za období D	Obraty rozdíl	Koncový stav
Aktiva						
211	Peněžní prostředky v pokladně	33569,00	367995,00	358126,00	9869,00	43438,00
221	Peněžní prostředky na účtech	160755,96	3355102,45	3366145,43	-11042,98	149712,98
261	Peníze na cestě	0,00	1801000,00	1801000,00	0,00	0,00
311	Odběratelé	0,00	182981,00	179381,00	3600,00	3600,00
314	Poskytnuté provozní zálohy	2154,00	473278,00	473278,00	0,00	2154,00
378	Jiné pohledávky	0,00	8180,00	8180,00	0,00	0,00
395	Vnitřní zúčtování	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Aktiva celkem		196478,96	6188536,45	6186110,43	2426,02	198904,98
Pasiva						
321	Dodavatelé	0,00	1301314,43	1301314,43	0,00	0,00
348	Nároky na dotace (MHMP)	23035,00	113535,00	108575,00	-4960,00	18075,00
383	Výdaje příštích období	7000,00	7000,00	5120,00	-1880,00	5120,00
384	Výnosy příštích období	5654,00	90100,00	95000,00	4900,00	10554,00
901	Vlastní jmění	191608,90	0,00	-30818,94	-30818,94	160789,96
931	Výsledek hosp. ve schv. řízení	-30818,94	-30818,94	0,00	30818,94	0,00
Pasiva celkem		196478,96	1481130,49	1479190,49	-1940,00	194538,96
Hospodářský zisk za období					4366,02	
Hospodářský zisk celkem						4366,02